

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

БЮДЖЕТ НЕ ПРИНЯТ И С ТРЕТЬЕЙ ПОПЫТКИ

еще 5 января на заседании городского муниципалитета предполагалось принять два основополагающих, важнейших для жизни района документа: план социально-экономического развития и бюджет района на 1995 год. Но в тот день члены муниципалитета утвердили только один документ — план социально-экономического развития района, который представил заместитель главы администрации по экономике В. С. Долгов. Выступая, он подчеркнул, что за основу взяты представленные предприятиями прогнозные показатели их деятельности в 1995 году. Хотя положение в промышленности сложное: практически только АО «Цесла» планирует увеличить производство цемента, а в сельском хозяйстве еще более тяжелое — рост валовой продукции планируется только за счет фермерских хозяйств, все же предприятия работают, и выплата ими налогов — один из основных источников формирования доходной части бюджета района. А значит, и финансирования бюджетных организаций, реализации социальных программ. В представленном плане предусмотрено введение в строй двух жилых домов и продолжение строительства школы (в минувшем году оно было заморожено) и детской поликлиники.

Депутаты муниципалитета горячо обсуждали каждую строку плана, задавали много вопросов В. С. Долгову и другим работникам администрации, присутствовавшим на заседании. В принципе так и должно быть: народные избранники должны защищать интересы своих избирателей, беспокоиться о благе горожан, следить, чтобы каждый рубль бюджета тратился с пользой. Но выступление члена муниципалитета, директора АО ПО «Ленинградсланец» Г. Б. Фраймана внесло тревогу и сумятицу в дальнейший ход обсуждения. Он подверг сомнению реальность поступлений в городской бюджет от двух промышленных «киотов» — объединения «Ленинградсланец» и завода «Сланцы». Суть во внутреннем конфликте этих двух взаимосвязанных предприятий, как подчеркнул Г. Б. Фрайман, в перекошенной динамике цен: завод получает сланец по низкой цене, собственную продукцию продает очень дорого, чем обеспечивает себе довольно хорошую жизнь, а шахтеры зарплату не всегда вовремя получают. А на ту цену, которую предлагает объединение, руководство завода не соглашается, и договор на поставку сланца на 1995 год до сих пор не подписан.

— При снижении государственных дотаций мы не можем работать себе в убыток: должны искать других по-

требителей (что в нынешних условиях не реально), или остановить производство, — подчеркнул Григорий Борисович. — Но в таком случае пострадает и сланцеперерабатывающий завод, который превратится в котельную, и «Цесла», которой мы поставляем сланец как топливо. А все социальные последствия трудно даже представить — массовая безработица.

Это выступление резко изменило настрой членов муниципалитета, и когда зашедшую горюю Н. Н. Семёнова представила проект бюджета на 1995 год, то прозвучало мнение отложить его принятие до разрешения конфликта между объединением и заводом «Сланцы». Кто-то предлагал пригласить на заседание директора завода Г. И. Боровикова, чтобы выслушать вторую сторону, кто-то — пригласить специалистов из области, чтобы разобраться в конфликте. Хотя глава администрации, председатель муниципалитета Я. Я. Богданов и обратил внимание, что конфликт этот давний, — пытались решить его на всех уровнях, но безуспешно. Говорил, что это внутренний конфликт двух акционерных обществ, в котором администрация не имеет права и не может быть третейским судьей, а бюджет надо принимать, чтобы район мог функционировать, принятие бюджета все же решили отложить. Но при голосовании члены муниципалитета утвердили план социально-экономического развития района, вписав в решение еще один пункт: администрации района обратиться в правительство Ленинградской области с просьбой о создании межведомственной комиссии для проверки ценообразования на промышленных предприятиях города.

В плане остались строительство детской поликлиники и школы — присутствовавшие на заседании начальник горюю Н. Н. Цухрова и директор школы № 12 И. В. Иванова убедительно доказали необходимость новой школы. Она не роскошь, а жизненная необходимость: уже несколько лет школа № 12 в аварийном состоянии, не раз были предписаны о ее закрытии. И только с введением новостройки эту проблему можно снять и хотя бы частично разгрузить переполненную школу № 3 (все школы в центральной части города работают в две смены).

Итак, план муниципалитета утвердил, а к обсуждению бюджета было решено вернуться 10 января. Но вот незадача — на заседании отсутствовал один из членов — Ю. А. Иванов, и достаточного кворума (если



Заставе присвоено имя капитана Пирогова

В минувшую субботу состоялось торжественное открытие пограничной заставы возле деревни Кукин Берег. Это целый комплекс служебных и жилых помещений, который позволит пограничникам без особых проблем выполнять свои обязанности, нести службу по охране государственной границы. На славу потрудились коллективы ТОО «ССК» — генподрядчика, а также субподрядных организаций ТОО «Фильтр», ТОО «Отделочник», ТОО «Электромонтажсервис». Государственная комиссия приняла все объекты практически без замечаний.

И вот поднят государственный флаг Российской Федерации. Глава администрации района Я. Я. Богданов и начальник части А. Л. Куликов разрезают ленточку у входа в казарму. Хлебом — солью встретили гостей строители.

Принять участие в празднике были приглашены все, кто помогали строителям и самим пограничникам. Присутствовали также заместитель начальника отдела УФСК России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области В. А. Алиев, начальник городского отдела внутренних дел А. А. Серов, ветераны Великой Отечественной войны Е. И. Кучеров вручил исполняющему обязанности начальника заставы старшему лейтенанту В. Б. Селиверстову текст партизанской присяги, которую в военные годы произносили защитники Родины. Не будут забыты их героические подвиги, они будут вести за собой новые поколения молодых воинов.

В эти дни застава переезжает на постоянное место жительства. Хлопот хватает, но охрана границы ведется обычным порядком.

З. ФЕДОРОВА.

К сведению предприятий и организаций всех форм собственности

Администрация Сланцевского района ставит вас в известность, что постановлением Правительства Ленинградской области от 02.12.94 г. № 337 «О порядке зачета задолженности по платежам в территориальный дорожный фонд Ленинградской области» Государственной налоговой инспекции по Ленинградской области на основании представлений дорожного комитета Ленинградской области проводить зачет задолженности по платежам в территориальный дорожный фонд.

Предприятиям и организациям, не имеющим денежных средств для уплаты налогов в территориальный дорожный фонд, разрешено по согласованию с налоговой инспекцией и договору с дорожным комитетом производить дорожные работы или передачу материальных средств, необходимых для выполнения этих работ, в зачет денежных взносов по налогу на пользователей дорог и налогу с владельцев транспортных средств.

С порядком проведения и оформления зачета выполнение работ или передачи материальных средств в счет уплаты в территориальный дорожный фонд Ленинградской области налога на пользователей дорог и налога с владельцами транспортных средств предлагаем ознакомиться в Управлении экономического развития администрации Сланцевского района по адресу: пер. Почтовый, д. 3, тел. 2-39-01.

(Окончание на 2-й стр.).

Гражданином быть обязан

Волнение жителей города по поводу заканчивающегося срока выдачи вкладышей в паспорта излишне. Их оформление продлено до конца года. Поэтому осаждать кабинет инспекторов паспортно-визовой службы отдела внутренних дел смысла нет. За отсутствие вкладышей в паспорте никто никого не оштрафует, а до конца года времени еще много. Процедура получения вкладыша остается та же.

Но стоит поторопиться тем, кто прибыл в наш город или район из других республик бывшего Союза после 6 февраля 1992 года. Для таких людей это не просто процедура получения вкладыша, это решение о принятии гражданства. Срок оформления этих документов заканчивается 6 февраля 1995 года. Тот, кто не успеет, создаст себе лишние трудности. После 6 февраля они вынуждены будут писать заявление на имя Президента. Если, конечно, хотят быть гражданами России.

Указом Президента от 24 октября 1994 года упрощен вариант приема гражданства для тех, кто родился в России, но проживал в других республиках Союза. Какие нужны документы для оформления гражданства, объясняют в кабинете № 3 паспортно-визовой службы отдела внутренних дел.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Мир, открытый благодаря книге

у наших соседей

Это был, по существу, праздник всего города. Поэтому что каждый кингисеппец — читатель или потенциальный читатель центральной районной библиотеки. А ей исполнилось как раз пятьдесят лет с того дня, когда она была открыта в городе, освобожденном от фашистских захватчиков.

Сегодня ее фонды насчитывают более миллиона томов, можно выписать любую книгу в читальный зал по системе межбиблиотечного обмена. В библиотеке всегда есть посетители, Кингисепп — пока еще широко читающий город.

В эти дни поздравления многочисленных знакомых читателей принимали библиотекари Л. П. Елисеева, Д. А. Тюшкина, Е. П. Молосова и другие. И все с большим теплом вспоминали первого послевоенного директора — Валентину Мечиславовну Лаврентьеву, умершую в начале прошлого года. Благодаря ее энергии, библиотечное дело в Кингисеппе стало на прочную основу.

А. ШЕВЧЕНКО,
г. Кингисепп.

БЮДЖЕТ НЕ ПРИНЯТ И С ТРЕТЬЕЙ ПОПЫТКИ

(Начало на 1-й стр.)

учесть, что из 7 членов муниципалитета избрано 5 для принятия решения не было. Все же решили обсудение проекта бюджета продолжить. Оно шло не менее горячо, чем на первом заседании. Свою позицию высказал каждый присутствовавший депутат, Г. Б. Фрайман предложил прекратить финансирование строительства школы (хотя в принятом плане социально-экономического развития оно предусмотрено), взять на бюджетное содержание все автобусные маршруты, чтобы предприятия не участвовали в этом, предоставить ЛПО «Ленинградланец» льготу на местные налоги, которая выльется в 1 млрд. 200 млн. рублей. Отнести эту сумму на дефицит бюджета (кстати, планируемый бюджет уже имел почти 7 миллиардов дефицита).

Председатель профкома шахты № 3 Т. М. Васюкова поддержала предложение о том, чтобы освободить предприятия от содержания автобусных маршрутов, взяв все на бюджет — пусть какие-то из них придется сократить.

Врач В. П. Кальхерт подверг сомнению эффективность плана мероприятий по сокращению бюджетного дефицита. По его мнению, планируемое поступление процентов от предоставления краткосрочной финансовой поддержки предприятиям принесет лишь убыток бюджета: кредит предоставляется под 40 процентов, а деньги растут значительно выше. Два других источника — поступления по результатам проверок КРУ и налоговой инспекции он считает парадоксальными: должно быть больше на предприятиях различных нарушений, чтобы росли отчисления в бюджет. Нереальным он назвал и четвертый источник — перевыполнение плана доходов за счет стабильной работы предприятий при их нынешнем финансовом положении. Поэтому В. П. Кальхерт предложил принять бюджет только на первый квартал, чтобы в течение этого времени тщательно рассмотреть его доходную и расходную части.

Начальник ОВД А. А. Серов высказался за то, чтобы над бюджетом более обстоя-

тельно поработали специалисты-экономисты, поискали резервы для сокращения дефицита бюджета.

Голосования не было, на следующий день решили собраться вновь. Представители средств массовой информации на третьем заседании не было, так же, как и председателя муниципалитета Я. Я. Богданова — он находился в командировке в Санкт-Петербурге. Каждый депутат отстаивал ту же позицию, что и на предыдущем заседании.

Почему мы так подробно постарались показать позицию каждого депутата муниципалитета? Потому что избиратели должны знать, как работают их избранные, как решают городские проблемы. К сожалению, ведомственные интересы порой преобладают над общегородскими, «натягивание одеяла на себя», которое мы видели на разного уровня депутатских форумах, продолжается. Да, бюджет скучный, да, трудно сегодня предприятиям (и не только ЛПО «Ленинградланец»), но не за счет же ущемления интересов детей, других социально незащищенных категорий населения решать эти проблемы.

Каков же итог обсуждения бюджета? Точка здесь не поставлена. 12 января глава администрации Я. Я. Богданов подписал постановление «О финансировании из районного бюджета предприятий, учреждений, мероприятий до утверждения бюджета на 1995 год». В нем говорится: «В соответствии со ст. 16 п. 3 Закона РФ «Об основах бюджетного устройства и бюджетного процесса в Российской Федерации» разрешить городскому финансовому отделу финансировать предприятия, учреждения, мероприятия из районного бюджета в размере одной двенадцатой объема предыдущего года в течение каждого месяца вплоть до утверждения бюджета на 1995 год».

Ведь должны работать школы и садики, больницы, культурные учреждения — вся социальная сфера, которая финансируется из бюджета. А к обсуждению проекта бюджета депутаты муниципалитета намерены вернуться в феврале.

Т. КРЫЛОВА.

СОДРУЖЕСТВО ПЕДАГОГОВ В ОБУЧЕНИИ И ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ

В городском отделе образования состоялся семинар, в котором приняли участие заведующие и методисты детских садов, завучи начальных школ. О том, какие вопросы были обсуждены на семинаре, рассказала методист горно-дошкольному воспитанию Наталья Ивановна ЗАГОРОДНЮК.

Разговор шел о сближении процессов воспитания в детских садах и обучения в начальной школе. О том, как сделать так, чтобы в школе ребенку было комфортно, уютно, спокойно, чтобы не было стрессов, чтобы не пропадало желание учиться. Учителя начальной школы нередко выражают недовольство тем, что в детских садах детей плохо готовят к школе — слышать, слушать, сидеть, работать. Но задача детского сада не этому научить, а развить психологические способности ребенка — внимание, любознательность, самостоятельность. Если ребенок обладает этими качествами, он легко усваивает школьную программу. Но тем не менее между нами было непонимание. На семинаре, что породило, педагоги школ и детских садов нашли точки соприкосновения.

Поговорили и на такую тему: с какими детьми сложнее работать в начальной школе — с организованными, пришедшими из детских садов, или неорганизованными, домашними. Определенной тенденции не выяснили. Мнение большинства педагогов было таким — не столь важно, посещал ребенок детский сад или нет. Если семья благополучная, если родители стремились научить ребенка всему, что он должен знать в этом возрасте —

школьная программа не будет непосильной. О тех детях, которые пришли из неблагополучных семей, другой разговор. И еще все согласились с тем, что проблем с дисциплиной у домашних детей нет.

Идея создания комплекса детский сад — школа как единого образовательного учреждения последнее время становится актуальной. Количество детей сокращается. В детских садах появляются свободные помещения. А некоторые школы города переполнены, вынуждены работать в две смены. Детские сады готовы предоставить помещения для начальной школы. Возможно, это произойдет уже в будущем году.

Сейчас во многих детских садах города используют развивающие программы. В начальной школе педагоги тоже работают по различным прогрессивным методикам. К сожалению, эти программы не всегда между собой стыкуются. Например, сейчас в детском саду № 2 используют прогимназическую программу по математике, разработанную Мельниковым. Дети уже сейчас опережают школьную программу и потому на обычных уроках математики в начальной школе им будет просто неинтересно. Чтобы этого не произошло, чтобы не ушли, как говорится, в песок, старания педагогов детского сада, мы обсуждали на семинаре два возможных варианта решения этого вопроса. Либо нужно, чтобы эта группа составила в школе класс, либо оставить ее в детском саду до окончания начальной школы. В том и другом случае необходима корректировка школьной программы.

Навстречу 50-летию Великой Победы

(Начало в № 7).

В БОЯХ ЗА ДНЕПР

В Курской битве решалась судьба Родины — для нас, а для Гитлера — была отчаянная попытка взять реванш за поражение под Сталинградом. Там в противоборстве участвовало с обеих сторон 4 миллиона 154 тысячи человек, 69 тысяч орудий, 13 тысяч танков, 12 тысяч самолетов. Битва носила ожесточенный характер, действительно была война моторов. И советская Армия выдержала со стalingрадской стойкостью удар противника и перешла в контрнаступление по всему фронту. Освободили города Орел, Белгород, дальше наша 4-я гвардейская армия наступала в направлении г. Харькова, Полтавы, Черкассы.

С боями приходилось брать каждый населенный пункт, выгодный рубеж и подготовленные заранее опорные пункты. У противника еще было достаточно сил, чтобы оказывать сопротивление и наносить удары по нашим войскам.

Шли с боями, не отрываясь от противника, не давая ему закрепиться — через пожарища и разрушения, очаги смертных схваток. Пехоте это стоило большой крови, пехота таяла. Инъекции в малых дозах не восполняли потери. Часто были неоправданные потери от мин-ловушек, даже куветы дорог были иногда заминированы.

Жители освобожденных населенных пунктов относились к нам доброжелательно, помогали чем могли, хотя сами нуждались во многом. Дома и хозяйства были сожжены, скот уничтожен, вода отравлена.

Фашисты создавали летучие отряды поджигателей на мотоциклах.

К ноябрю 1943 года наше наступление выдохлось, прошли к реке Днепр. Меня направили в наш 210-й армейский запасной полк на должность командира взвода минометного батальона для подготовки пополнения к форсированию р. Днепр. В минимальные сроки нужно было обучить около 100 солдат, в основном молодых парней. Занима-

КАК ЭТО БЫЛО

лись по 10—12 часов, к занятиям относились старательно, каждый знал, что скоро идти в бой. Чувствовал, что и ко мне отношение было доброжелательное со стороны командиров и подчиненных. Комиссия провела проверку боеготовности и осталась довольна нашим трудом. Объявили нам двое суток на отдых и сборы в путь, на передовую.

Мы сдали учебное оружие, получили новые автоматы, боеприпасы и сухие пайки. Я получил предписание убыть с командой в расположение командира 5-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. Вот какая судьба — готовили из меня стрелка, потом артиллериста и теперь предстояло стать парашютистом.

Дивизия готовилась к десантированию, и нас сразу же взяли в оборот, обучали спецдисциплинам. У меня не лежала душа к службе парашютиста, но вместе с солдатами обучался новой профессии. Первый прыжок совершил неудачно, при приземлении повредил стопу — жестко приземлился. И решили меня отправить в часть, которая стояла в обороне на реке Днепр, в так называемую «5-ю переправу», на должность командира взвода. Пришлось же исполнять должность командинра роты. Началась обыденная боевая работа по подготовке к форсированию. Собирали и готовили все, что могло держать на воде, хорошо помогли местные жители, которые отдали нам все спрятанные баркасы. Готовили плоты из разобранных сараев, саперы к трою привязывали бочки и на якорях устанавливали их. Хорошо то, что перед нами был остров, который прикрывал нас от взора противника. Ширина реки от острова была около 500 метров. Вся беда была в том, что больше половины роты были не в ладах с водой, боялись ее. Им было приказано набивать сеном, соломой мешки и пластины для аварийного случая.

Что такое война! Это испытание моральных и физических качеств бойца. Это когда ежеминутно ты можешь быть убит или покалечен, это пространство, на котором жизнь твоя и судьба не зависят от тебя. Она регламентирована жесткими приказами. А состоя-

ние — часто на грани бытия, при котором человек приобретает опыт сражаться, оставаясь живым.

Шла упорная учеба. Командиры проверили подготовку роты, пополнили боезапас, выдали сухой паек. Под прикрытием артогня мы поплыли. Я расположился в середине роты на неустойчивой фелюге, но вода меня не пугала. Пугало то, что солдаты даже грешили на плавсредствах не умели. Началось что-то непонятное: одни шли целеустремленно, понимая, что чем быстрее достигнешь суши, тем больше шансов на жизнь, других — по волне течения сползли вниз. Я встал на сиденье, чтобы осмотреть обстановку, и тут меня ударило по ноге, и не понял, как оказался в воде, понесло к бочкам. Лодка пошла по курсу, был приказ не останавливаться — только вперед. Я у бочки уцепился за трою, перевел дыхание, сбросил лишний груз и стал по трою, перебирая руками, двигаться к берегу. Нужно было преодолеть около 200 метров в холодной ноябрьской днепровской воде. Добрался до острова, и там меня перевязали. Оказалось, получил сквозное ранение мягких тканей голени. Легко отдался, потерял немного крови. Только потом оценил смекалку саперов, которые заранее установили бочки как поплавки. Они и спасли мне жизнь: в одежде, тем более в сапогах, утонул бы. В медчасть я не пошел, остался при штабе батальона на берегу — очень беспокоила судьба роты.

Батальон зацепился за берег, там постепенно разгорался бой, десантировались все новые и новые подразделения. К вечеру шли тяжелые бои. За ночь переправили батальонную артиллерию, боеприпасы и питание. Батальон прочно удерживал плацдарм для развертывания.

На вторую ночь меня вызвали в штаб полка, где вручили предписание убыть на курсы по подготовке командиров стрелковых рот 2-го Украинского фронта. Ранение ноги я скрыл, так как не придавал значения.

С начала Курской битвы (05.07.43 г.) и до форсирования Днепра (ноябрь 1943 г.) за 4 месяца наступления пройдены сотни боевых километров...

В. МАКАРОВ.

Записала
Н. СТЕПАНЕНКО.

**Распоряжение Президента
Российской Федерации**

от 28 января

№ 42-рп

„Об утверждении инструкции о порядке вручения юбилейной медали „50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.”

Утвердить Инструкцию о порядке вручения юбилейной медали «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.» (прилагается).

И Н С Т Р У К Ц И Я
о порядке вручения юби-
лейной медали «50 лет По-
беды в Великой Отечествен-
ной войне 1941—1945 г.г.».

1. Юбилейная медаль «50

лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.» (далее именуется — медаль) в соответствии с Положением о ней, утвержденным Законом Рос-

С З Н А М Я Т РУДА

сийской Федерации от 7 июля 1993 г. № 5336-1, вру-
чаются:

военнослужащим и лицам вольнонаемного состава, принимавшим в рядах Вооруженных Сил СССР участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны;

партизанам Великой Отечественной войны, участникам подполья;

военнослужащим и лицам вольнонаемного состава, служившим в период Великой Отечественной войны в Вооруженных Силах СССР;

лицам, награжденным медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.», «За победу над Японией»;

лицам, имеющим удостоверение к медали «За победу над Германией в Вели-

кой Отечественной войне 1941—1945 г.г.»;

лицам, имеющим удостоверение участника войны;

труженикам тыла, награжденным за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами СССР, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.», «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «За оборону Ленинграда», «За оборону Москвы», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Киева», «За оборону Кавказа», «За оборону Советского Заполярья»;

лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», либо имеющим удостоверение к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.»;

бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны;

гражданам, проработавшим не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г., исключая время работы в районах, временно оккупированных неприятелем.

2. Составление и утверждение списков награжденных граждан России производят-

кадровыми органами воинских частей, соединений, управлений, предприятий, учреждений, организаций, военных образовательных учреждений профессионального образования Министерства обороны Российской Федерации (далее именуются

(Окончание на 4-й стр.).

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 18 ЯНВАРЯ ПО 22 ЯНВАРЯ

СРЕДА, 18 ЯНВАРЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
6.30 — Утро. 8.50, 9.50,
10.50, 15.50, 16.50, 18.50,
23.50, 1.50, 2.50, 3.50 — Но-
вости. 9.00 — Мультсериал.
9.25 — «Дикая Роза». 10.00 —
Клуб путешественников. 15.00 —
Производство: крупный план. 15.20 — Деньги и сча-
стье. 15.30 — Хроника деловой жизни. 15.40 — Агентство «Шанс». 16.00 — Посмотри, послушай. 16.20 — Ответы. 17.00 — Тин-тоник. 17.20 — «Элен и ребята». 17.50 — Мир сегодня. 18.00 — «Мир». 18.40 — Погода. 18.45 — Кто есть кто, XX век. 19.00 — Час пик. 19.30 — «Дикая Роза». 19.55 — Фабрика грязи. 20.40 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.30 — Погода. 21.40 — Монолог. 21.50 — Концерт. 22.40 — Вестники. 23.10 — Баскетбол. 0.05 — В мире джаза. 0.25 — Новые обыватели. 0.50 — Пресс-экспресс. 1.05 — Творческий вечер поэта Н. Денисова. 2.00, 3.00 — «Майор Вихрь». х. ф. 2-я серия. 3.25 — Мультифильм. 3.35, 4.00 — Музобоз.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00,
20.00, 23.00 — Вести. 7.05 —
Звезды говорят. 7.10 — Рит-
мика. 7.25 — Между прочим. 7.55 — Река времени. 8.25 —
Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости «Эй-Би-Си». 9.25 — Ключевой момент. 9.35 — Совершенно секретно. 10.25 — Музыкальный экспромт. 10.35, 20.35 — «Санта-Барбара». 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.10, 14.20 — Деловая Россия. 15.00 — Теннис. 16.05 — Там-там-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 17.05 — Новая линия. 17.50 — Мультипульти. 18.00 — Репортажи с мест. 18.10 — Непопулярная тема. 18.55 — Обратный адрес. 19.25 — Карьера. 20.25 — Подробности. 21.30 — Тихий дом. 22.25 — Хоккей. 23.30 — Автомаг. 23.40 — ЭКС. 23.50 — Мультифильм. 23.50 — Хоккей.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.00 — Доброе утро. 13.00,
15.30, 19.30, 22.30 — Информ-
ТВ. 13.10 — Мультифильм.
13.20, 20.05 — Музыкальный
момент. 13.25 — «О тех, кто
помнит». д. ф. 14.00 — Скорая
помощь. 14.30, 20.25 — «Ма-
нуэла». Телесериал. 15.20 —
Мультифильм. 15.45 — «Поезд
в Калифорнию». х. ф. 17.25 —
Волшебная линия. 17.40 —
Три колеса, Фолиант и дру-
гие... 18.00 — «Битва за Ле-
нинград». т. ф. 18.55 — Исто-
рический альманах. 19.50 —
Спорт, спорт, спорт. 20.10 —
Большой фестиваль. 21.15 —
Мультифильмы для взрослых.
21.35 — Блеск-клуб. 22.10 —
Телемагазин. 22.15 — Теле-
служба безопасности. 22.45 —
Спортивные новости. 23.00 —
Ваш стиль. 23.10 — Хоккей.

ЧЕТВЕРГ, 19 ЯНВАРЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
6.30 — Утро. 8.50, 9.50,
10.50, 15.50, 16.50, 23.50, 1.50,
2.50, 3.50 — Новости. 9.00 —
Мультсериал. 9.25 — Водосвя-
тие. 9.40 — Народные мелодии.
10.00 — В мире животных.
10.40 — Экскурсии. 15.00 —
Игра по правилам. 15.20 —
Хроника деловой жизни.
15.30 — Линия поведения.
15.40 — Разрешите представи-
ться. 16.00 — Мультитролля-
ния. 16.30 — На балу у Зо-
лушки. 17.00 — Компьютер-
холл. 17.20 — «Элен и ребята». 17.45 — Мир сегодня.
17.55 — ...До шестнадцати и
старше. 18.25 — Хоккей. В
перерывах — Новости; Погода;
Спокойной ночи, малыши. 21.00 —
Время. 21.30 — Погода. 21.40 —
Москва, Кремль. 22.00 —
Лото «Миллион». 22.30,
24.00 — «Как Фербенкс». х.
ф. 0.45 — Мультифильм для
взрослых. 0.50 — Пресс-экспресс.
1.05 — Афиша. 1.35, 2.00,
3.00 — «Майор Вихрь». х. ф.
3.15 — Мультифильм. 3.35, 4.00
Поэт В. Добринин.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00,
20.00, 23.00 — Вести. 7.05 —
Звезды говорят. 7.10 — Рит-
мика. 7.25 — Между прочим. 7.55 — Река времени. 8.25 —
Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости «Эй-Би-Си». 9.25 — Ключевой момент. 9.35 — Совершенно секретно. 10.25 — Музыкальный экспромт. 10.35, 20.35 — «Санта-Барбара». 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.10, 14.20 — Деловая Россия. 15.00 — Теннис. 16.05 — Там-там-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 17.05 — Новая линия. 17.45 — Земля труд любит. 17.55 — Кипрас Мажейка. 18.25 — Новые люди. 18.35 — «Чужая весна». д. ф. 17.05 — Новая линия. 17.45 — Сказка за сказкой. 18.45 — По всей России. 19.00 — Универсальные игры. 19.50 — Спорт, спорт, спорт. 20.10 — Большой фестиваль. 20.25 — «Самая обаятельная и привлекательная». х. ф. 21.50 — «Средь шумного бала». Концерт. 22.10 — Телемагазин. 22.15 — Телеслужба безопас-

ности. 22.45 — Спортивные
новости. 23.00 — Ваш стиль.
23.10 — «Телекомпакт». Му-
зыкальное шоу. 0.10 — «Княж-
ны». Телеспектакль.

ПЯТНИЦА, 20 ЯНВАРЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.30 — Утро. 8.50, 9.50, 10.50,
15.50, 18.50, 23.50, 1.50, 2.50,
3.50 — Новости. 9.00 — Со-
рока. 9.25, 19.20 — «Дикая
Роза». 10.00 — Помоги себе
сам. 10.30 — Молодые соли-
сты оперных театров с оркест-
ром им. Н. Осипова. 15.00 —
Власть и реформы. 15.15 —
Наш прогноз. 15.20 — Хроника
деловой жизни. 15.30 —
К вашим услугам. 15.40 —
Шоу-бизнес. 16.00 — В гостях
у сказки. 17.20 — Рок-урок.
17.50 — Мир сегодня. 18.00 —
Человек и закон. 18.30 —
В эти дни 50 лет назад. 18.45,
21.30 — Погода. 19.00 — Бо-
манд. 19.50 — Поле чудес.
20.40 — Спокойной ночи, ма-
лыши. 21.00 — Время. 21.40 —
Человек недели. 22.00 —
«Клан». Телесериал. 23.10 —
«Взгляд» с А. Любимовым.
0.05 — Музобоз. 0.50 — Прес-
скпресс. 1.05 — Друзья и го-
ды А. Михайлова. 2.00 — Ки-
нотек. 2.05, 3.00 — «Гонки
по вертикали». х. ф. 1-я серия.
3.25 — Мультифильм. 3.35, 4.00
Поэт В. Добринин.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.00, 12.00, 14.00, 17.00,
20.00, 23.00 — Вести. 7.05 —
Звезды говорят. 7.10 — Рит-
мика. 7.25 — Между прочим. 7.55 — Река времени. 8.25 —
Телегазета. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости «Эй-Би-Си». 9.25 — Без ретуши. 10.20 — Военный курьер. 10.35, 20.35 — «Санта-Барбара». 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.05, 14.20 — Деловая Россия. 15.00 — Теннис. 16.05 — Там-там-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 17.05 — Крест свой бережно несу». д. ф. 17.05 — Новая линия. 17.45 — Земля труд любит. 17.55 — Кипрас Мажейка. 18.25 — Новые люди. 18.35 — «Чужая весна». д. ф. 19.15 — Клип-антракт. Валерия. 19.25 — Хро-
но. 20.25 — Подробности. 21.30 — Городок. 22.05 — На политическом Олимпе. 23.30 — Автомаг. 23.40 — ЭКС. 23.50 — Крис Норман в России. 23.50 — Я-ли-
дер. 21.55 — Клип-антракт. 22.05 — «К-2» представляет: Сюжет. 23.30 — Взываю к разуму. 23.40 — Звездный дождь.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 13.00,
15.30, 19.30, 22.30 — Информ-
ТВ. 13.10 — «Снега». т. ф.
13.30, 15.45, 18.40, 20.05 —
Музыкальный момент. 13.35 —
Информ-ТВ. 14.00 — Скорая
помощь. 14.30 — Европейский
калейдоскоп. 15.00 — «Вразуми
меня, и буду жить». д. ф.
15.55 — «Раба любви». х. ф.
17.25 — Волшебная линия.
17.40 — Урок немецкого язы-
ка. 17.55 — Сказка за сказкой.
18.45 — По всей России.
19.00 — Универсальные игры.
19.50 — Спорт, спорт, спорт.
20.10 — Большой фестиваль.
20.25 — «Самая обаятельная и
привлекательная». х. ф. 21.50 —
«Средь шумного бала». Кон-
церт. 22.10 — Телемагазин.
22.15 — Телеслужба безопас-

сатый хит. 18.20 — Человек на земле. 18.55 — Храм. 19.50 — Спорт, спорт, спорт. 20.10 — Большой фестиваль. 20.35 — «Убить шакала». х. ф. 21.55 — Телефильм-концерт. 22.10 — Телемагазин. 22.15 — Спортивные новости. 23.00 — Ваш стиль. 23.10 — «Сильнее на-
важдения». х. ф.

СУББОТА, 21 ЯНВАРЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — Субботнее утро де-
лового человека. 8.15 — Спор-
тившанс. 8.45 — Слово пастиря.
9.00 — «Марафон-15» — ма-
лышам. 9.30 — «Мир». 11.00 —
Утренняя почта. 11.30 —
Мир будущего. 12.00 — Без паузы. 12.15 — Смак. 12.30 —
«Первый эшелон». х. ф. 14.50 —
Новости. 15.00 — 24 часа.
15.30 — «Краса и гордость
России». Фильм 4-й. 15.55 —
Клуб земляков. 16.50 — В
мире животных. 17.30 — Умни-
ки и умницы. 18.25 — До и по-
сле. 19.15 — «Завтрак с
видом на Эльбрус». х. ф. 20.40 —
Спокойной ночи, малыши.
21.00 — Время. 21.35, 23.20 —
Погода. 21.45 — «Засада». 22.25 —
Матадор. 23.25 — А. Ширвиндт.
0.10 1.05 — Новости. 0.20 —
«Генериф-94». 1.20 —
«Гонки по вертикали». х. ф.
2.20 — Мультифильм. 2.30 —
«БИЗ ТВ». Муз. программа.
2.50 — Киноконцерт.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —
Вести. 8.20 — Звезды говорят.
8.30 — Река времени. 8.35 —
«Крещение Господне». д. ф.
9.15 — Студия «Рост». 9.45 —
Мировая деревня. 10.15 —
Доброе утро, Европа. 10.45 —
Аты-баты... 11.15 — Русское
лото. 12.00 — «Крайзия», ко-
роткометражный х. ф. 12.25 —
Коробка передач. 12.40 — Шесть
соток. 13.00 — Тенисс. 14.20 —
Не выбирать... 14.35 —
«Эдера». х. ф. 15.25 — Клип-
антракт. 15.30 — Большой
скандал. 16.00 — Лучшие иг-
ры НБА. 17.00 — В мире жи-
вотных. 18.00 — Волшебный
мир Диснея. 18.55 — Празд-
ник каждый день. 19.05 —
Москов

Распоряжение Президента
Российской Федерации

от 28 января

№ 42-рп

„Об утверждении инструкции о порядке вручения юбилейной медали

«50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»

(Начало на 3 стр.)

— воинские части), других министерств и ведомств — на военнослужащих, состоящих к 9 мая 1995 г. на военной службе, при наличии оснований согласно Положению о медали;

— военными комиссариатами — на лиц, выбывших из Вооруженных Сил СССР, которые в годы Великой Отечественной войны и войны с милитаристской Японией (с 22 июня 1941 г. по 3 сентября 1945 г.) проходили военную службу или работали на должностях штатного вольнонаемного состава в Красной Армии, Военно-Морском Флоте, войсках и органах НКВД, НКГБ СССР;

органами исполнительной власти — на бывших партизан и участников подполья, тружеников тыла, награжденных за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами и медалями, перечисленными в пункте 1 Инструкции, на лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», либо имеющих удостоверение к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», бывших несовершеннолетних узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны, граждан, проработавших не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г., исключая время работы в районах, временно оккупированных неприятелем.

Списки (форма № 1, 2) составляются по месту рабо-

Наши читательные залы

«Многоженство, как зеркало демократии»

С предложением ввести многоженство в комитете по защите прав женщин, молодежи и проблемам инвалидов выступил депутат Новосибирской областной Думы главврач больницы № 9 Александр Плюшкин.

Он предложил узаконить возможность создания полигамной семьи, основанной на любви и согласии для любого гражданина России, независимо от его национальности и вероисповедания.

— Если мы идем к правовому государству и мыслим себя демократичными и законопослушными, если мы заботимся о максимальной реализации человеком своих прав не формально, ханжески, а на самом деле, то это надо сделать уже в этом году, — считает депутат Александр Плюшкин.

«Российская газета»,
11 января 1995 года.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

ты или службы награжденных, а неработающих — по месту жительства. Эти списки подписываются должностными лицами, ответственными за их составление, и утверждаются соответствующими командирами воинских частей, военными комиссарами, руководителями органов исполнительной власти.

Во избежание случаев включения одних и тех же лиц в списки, утверждаемые и составляемые органами исполнительной власти и военными комиссариатами, работа по составлению указанных списков должна быть согласована военными комиссариатами с указанными органами.

3. Основанием для составления списков награжденных медалью является:

для военнослужащих — учетно-воинские документы, а также иные документы военнослужащих, подтверждающие право на награждение медалью в соответствии с пунктом 1 настоящей Инструкции;

для лиц из гражданского населения — предъявленные ими документы, подтверждающие право на награждение медалью согласно пункту 1 настоящей Инструкции.

К таким документам могут относиться:

красноармейская книжка;

военный билет; трудовая книжка; справка о прохождении военной службы или работе, выданная командованием воинской части или соответствующим архивным органом;

справка о ранении (контузии), полученная на фронтах Великой Отечественной войны, войны с милитаристской Японией;

«Удостоверение инвалида Отечественной войны», «Удостоверение участника войны»;

«Удостоверение о праве на льготы» (светло-зеленого цвета), выдававшееся лицам вольнонаемного состава воинских частей, входивших в период Великой Отечественной войны в состав действующей армии;

удостоверения о награждении медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За победу над Японией», «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» с надписью «Участнику войны», «Участнику трудового фронта»; «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» с надписью «Участнику войны», «Участнику трудового фронта»;

документы, подтверждающие награждение за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами СССР, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «За оборону Ленинграда», «За оборону Москвы», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Киева», «За оборону Кавказа», «За оборону Советского Заполярья», знаком «Жителю блокадного Ленинграда». В случае утраты документов,

подтверждающих награждение указанными наградами, медаль может быть вручена на основании документов государственных организаций, с достоверностью свидетельствующих о награждении, либо на основании записи в трудовой книжке о награждении перечисленными выше медалями;

удостоверение к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»;

документы либо специальные удостоверения органов социальной защиты населения, выданые бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в годы второй мировой войны;

запись в трудовой книжке либо архивная справка, подтверждающая факт работы не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г., исключая время работы в районах, временно оккупированных неприятелем.

Свидетельские показания не являются основанием для включения граждан в список награжденных медалью.

Списки награжденных подлежат периодическому уточнению.

4. Вручение медали производится от имени Президента Российской Федерации:

военнослужащим — командирами (начальниками) воинских частей;

лицам из гражданского населения — полномочными представителями Президента Российской Федерации, руководящими работниками органов государственной власти субъектов Российской Федерации, военных комиссариатов.

Медаль вручается награжденным, как правило, по ме-

сту их включения в список награжденных. Вместе с медалью награжденным вручается удостоверение установленной формы.

Порядок вручения медали руководящими работниками военных комиссариатов в трудовых коллективах, на торжественных совместных собраниях ветеранов войны и труда согласовывается с соответствующими органами исполнительной власти.

Семьям умерших участников Великой Отечественной войны и труженикам тыла медали и удостоверения к ним не передаются.

О вручении медали в списке награжденных делается соответствующая запись.

По завершении вручения медалей списки награжденных подлежат постоянному хранению в установленном порядке.

Сведения о произведенных вручениях медали (форма № 3) органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, Министерство обороны Российской Федерации, Федеральная служба контрразведки Российской Федерации, Федеральная пограничная служба — Главное командование Пограничных войск Российской Федерации, Министерство внутренних дел Российской Федерации, Служба внешней разведки Российской Федерации, Федеральное агентство правительственной связи и информации при Президенте Российской Федерации представляют в Комиссию по государственным наградам при Президенте Российской Федерации к 10 сентября 1995 г. и 10 января 1996 г.

Порядок представления сведений с мест установляется вышеуказанными органами исполнительной власти.

Предприятие
„Тепломодуль“
предлагает:

1. Блок-модульные котельные полной заводской готовности на жидком и газообразном топливе мощностью 1,86—6,0 МВт.

2. Капитальный ремонт котельного и нестандартного оборудования.

Санкт-Петербург, телефон (812) 531-99-35.

МП «КОМБИНАТ
БЛАГОУСТРОЙСТВА
ГОРОДА»

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

АВТОГРЕЙДЕРИСТ.
Справки по тел. 4-13-71.

Коллектив цеха ТВС АО «Завод «Сланцы» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти НОВИКОВА Владимира Михайловича.

Коллектив АО «Сланцы-хлеб» выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти ГОНЧАРОВА Михаила Яковлевича.

Классный руководитель, родители и ученики 9в класса школы № 6 выражают глубокое соболезнование Оксане Битюковой в связи с безвременной смертью мамы.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И., Корректор Великоберез Е. Г., Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.